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Mục tiêu: Với tiêu chí bám sát đề minh họa của BGD&ĐT, đề thi thử THPTQG lần thứ 3 của trường THPT Chuyên Vĩnh Phúc tổng hợp các câu hỏi khá hay và phân dạng cao. Các câu hỏi phía cuối có thể HS đã được học và làm qua nhưng vẫn khá lắt léo và gây mất thời gian. Đề thi định hướng tốt cho chương trình ôn tập của các em học sinh. Để làm được tốt đề thi này, HS không những cần phải có kiến thức chắc chắn và còn phải biết vận dụng linh hoạt.

Câu 1: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho 
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. Tính bán kính mặt cầu ngoại tiếp tứ diện OABC là
A. 
[image: image2.wmf]14

.

4

 
B. 
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Câu 2: Cho cấp số cộng 
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 và công sai 
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. Hãy tính 
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A. 401. 
B. 404. 
C. 403. 
D. 402. 
Câu 3: Tìm a để hàm số 
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 liên tục tại điểm 
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Câu 4: Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình thang vuông tại A và B. Biết 
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. Gọi E là trung điểm của AD. Tính bán kính mặt cầu đi qua các điểm A, B, C, D, E. 
A. 
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Câu  5: Gọi 
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 là nghiệm dương nhỏ nhất của phương trình 
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. Chọn khẳng định đúng? 
A. 
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Câu 6: Hàm số 
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 có bao nhiêu điểm cực trị?
A. 2.
B. 3. 
C. 0. 
D. 1. 
Câu 7: Giá trị lớn nhất của hàm số 
[image: image29.wmf](

)

3

x

fx

x

=

+

 trên đoạn 
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A. 
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C. 3.

D. 2.
Câu 8: Cho hàm số 
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 xác định và liên tục trên R, có bảng biến thiên như sau:
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Mệnh đề nào sau đây là đúng?
A. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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B. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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C. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
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D. Hàm số đồng biến trên khoảng 
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Câu 9: Hàm số 
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 có đồ thị nào trong các đồ thị dưới đây?
A. Hình 3. 
B. Hình 1.
C. Hình 2. 
D. Hình 4.
Câu 10: Gọi n là số nguyên dương sao cho 
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 đúng với mọi x dương, 
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. Tìm giá trị của biểu thức 
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A. P = 23. 
B. P = 41. 
C. P = 43. 
D. P = 32.
Câu 11: Có bao nhiêu số hạng trong khai triển nhị thức 
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 thành đa thức
A. 2019. 
B. 2020. 
C. 2018. 
D. 2017. 
Câu 12: Cho khối lăng trụ 
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 có thể tích bằng V. Tính thể tích khối đa diện 
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Câu 13: Một người gửi tiết kiệm số tiền 80 000 000 đồng với lãi suất là 6,9%/năm. Biết rằng tiền lãi hàng năm được nhập vào tiền gốc, hỏi sau đúng 5 năm người đó có rút được cả gốc và lãi số tiền gần với con số nào dưới đây?
A. 107 667 000 đồng. 
B. 105 370 000 đồng. 
C. 111 680 000 đồng. 
D. 116 570 000 đồng. 
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Câu 14: Cho hàm số 
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 xác định trên 
[image: image60.wmf]¡

 có đồ thị của hàm số 
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 như hình vẽ. Hỏi hàm số 
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 đồng biến trên khoảng nào dưới đây?
A. 
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Câu 15: Cho tứ diện ABCD có hai mặt ABC và ABD là các tam giác đều. Tính góc giữa hai đường thẳng AB và CD.
A. 
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Câu 16: Cho 
[image: image72.wmf](

)

(

)

(

)

687

2323232

xxdxAxBxC

-=-+-+

ò

 với 
[image: image73.wmf],,

ABCR

Î

. Tính giá trị của biểu thức 12A + 7B.  
A. 
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Câu 17: Tập nghiệm của bất phương trình 
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 (với a là tham số, 
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Câu 18: Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như sau:
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Hàm số đạt cực đại tại điểm nào trong các điểm sau đây?
A. 
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Câu 19: Tìm tập nghiệm của phương trình 
[image: image98.wmf]2

2

31

xx

+

=

. 
A. 
[image: image99.wmf]{

}

1;3.

S

=-

 
B.
[image: image100.wmf]{

}

0;2.

S

=-

 
C. 
[image: image101.wmf]{

}

1;3.

S

=-

 
D. 
[image: image102.wmf]{

}

0;2.

S

=

 
Câu 20: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho 
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. Tìm tọa độ của vectơ 
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Câu 21: Hàm số nào dưới đây nghịch biến trên tập xác định của nó?
A. 
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Câu 22: Cho hình chóp S.ABC có đáy là tam giác cân tại A, 
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. Tam giác SAB là tam giác đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt đáy. Tính thể tích V của khối chóp S.ABC. 
A. 
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Câu 23: Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m trên đoạn 
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 có tập xác định 
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A. 2018. 
B. 1009. 
C. 2019. 
D. 2017. 
Câu 24: Cho hàm số 
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 có đạo hàm trên 
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 và đồ thị hàm số 
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 trên 
[image: image124.wmf]¡

 như hình vẽ. Mệnh đề nào sau đây là đúng?
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A. Hàm số 
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 có 1 điểm cực tiểu và không có cực đại.



B. Hàm số 
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 có 1 điểm cực đại và không có cực tiểu.

C. Hàm số 
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 có 1 điểm cực đại và 2 điểm cực tiểu.

D. Hàm số 
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 có 1 điểm cực đại và 1 điểm cực tiểu.

Câu 25: Cho hình trụ có thiết diện đi qua trục là một hình vuông có cạnh bằng 4a. Diện tích xung quanh của hình trụ là
A. 
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Câu 26: Hình chóp tứ giác đều có bao nhiêu mặt phẳng đối xứng?
A. 4.
B. 8.
C.  6.
D. 2.
Câu 27: Cho hàm số 
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 xác định, liên tục trên 
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 và có bảng biến thiên như sau
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Khẳng định nào sau đây là đúng?
A. Hàm số có đúng một cực trị.

B. Hàm số có giá trị cực tiểu bằng 3.

C. Hàm số đạt cực đại tại 
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 và đạt cực tiểu tại 
[image: image145.wmf]3.
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D. Hàm số có giá trị lớn nhất bằng 2 và giá trị nhỏ nhất bằng 1.
Câu 28: Tìm nguyên hàm của hàm số 
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Câu 29: Cho hàm số 
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Câu 30: Tìm tất cả các giá trị của tham số m để giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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 trên đoạn 
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Câu 31: Cho hàm số 
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 liên tục trên 
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 và có đồ thị như hình vẽ. Hỏi đồ thị hàm số 
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 có tất cả bao nhiêu điểm cực trị?
A. 9. 
B. 7.



C. 6.
D. 8.
Câu 32: Biết 
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. Hỏi đồ thị của hàm số 
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 có bao nhiêu điểm cực trị?  
A. 1. 
B. vô số điểm.
C. 2. 
D. 0. 
Câu 33: Có bao nhiêu số tự nhiên có 4 chữ số được viết từ các chữ số 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 sao cho số đó chia hết cho 15? 
A. 432. 
B. 234. 
C. 132. 
D. 243. 
Câu 34: Cho hình trụ có đáy là hai đường tròn tâm O và 
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 lấy điểm B. Đặt 
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Câu 35: Tìm số đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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A. 1. 
B. 0. 
C. 2. 
D. 3. 
Câu 36: Cho hình chóp S.ABC có đáy 
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 vuông cân ở B, 
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. Gọi G là trọng tâm của 
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 đi qua AG và song song với BC chia khối chóp thành hai phần. Gọi V là thể tích của khối đa diện không chứa đỉnh S. Tính V.  
A. 
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Câu 37: Cho hình chóp S.ABC có các cạnh 
[image: image190.wmf]3;4;25
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 . Tính thể tích khối chóp S.ABC. 
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Câu 38: Trong không gian Oxyz, lấy điểm C trên tia Oz sao cho 
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. Tìm giá trị nhỏ nhất của bán kính mặt cầu ngoại tiếp tứ diện O.ABC? 
A. 
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Câu 39: Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác vuông tại 
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Câu 40: Cho hàm số 
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Câu 41: Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m để phương trình 
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Câu 42: Cho hàm số 
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Câu 43: Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m thuộc khoảng 
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Câu 44: Chọn ngẫu nhiên một số tự nhiên có 4 chữ số. Tính xác suất để số được chọn có dạng 
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Câu 45: Xét các số thực dương x, y thỏa mãn 
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Câu 46: Cho hàm số 
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Câu 47: Tìm tập S tất cả các giá trị thực của tham số m để tồn tại duy nhất cặp số 
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Câu 48: Có tất cả bao nhiêu giá trị nguyên của tham số a thuộc khoảng 
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Câu 49: Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác đều cạnh a, 
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. Tính khoảng cách giữa hai đường thẳng AC và SB.  
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Câu 50: Cho hàm số 
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)

yfx

=

 có đạo hàm trên 
[image: image276.wmf]¡

 và có đồ thị là đường cong trong hình vẽ dưới. Đặt 
[image: image277.wmf](

)

(

)

gxffx

=

éù

ëû

. Tìm số nghiệm của phương trình 
[image: image278.wmf](

)

'0

gx

=

.   
A. 8.
B. 4.

C. 6.
D. 2.
HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT
	1.D
	2.C
	3.C
	4.B
	5.C
	6.D
	7.B
	8.B
	9.B
	10.B

	11.A
	12.D
	13.C
	14.B
	15.C
	16.D
	17.A
	18.C
	19B
	20.C

	21.B
	22.D
	23.A
	24.A
	25.D
	26.A
	27.C
	28.D
	29.D
	30.B

	31.B
	32.A
	33.D
	34.A
	35.C
	36.A
	37.D
	38.A
	39.A
	40.A

	41.B
	42.B
	43.B
	44.B
	45.C
	46.C
	47.D
	48.C
	49.A
	50.C


Câu 1 (VD):

Phương pháp:

Dựng tâm mặt cầu ngoại tiếp tứ diện OABC. Tính bán kính mặt cầu ngoại tiếp.
Cách giải:

Tứ diện OABC có OA, OB, OC đôi một vuông góc.
Gọi M, N lần lượt là trung điểm của AB và OC.

Ta có 
[image: image279.wmf](
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Qua M dựng đường thẳng song song với OC, qua N dựng đường thẳng 
song song với OM. Hai đường thẳng này cắt nhau tại I.
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 là tâm mặt cầu ngoại tiếp 
O.ABC.
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Chọn D.
Câu 2 (TH):

Phương pháp:

Sử dụng công thức SHTQ của cấp số cộng: 
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Cách giải:

Ta có: 
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Chọn C.

Câu 3 (TH):

Phương pháp:
Sử dụng định nghĩa hàm số liên tục.
Định nghĩa: Cho hàm số 
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Cách giải:

Hàm số 
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Chọn C.

Câu 4 (VD):

Phương pháp:
 Khối chóp có cạnh bên vuông góc với đáy, sử dụng công thức tính nhanh bán kính mặt cầu ngoại tiếp 
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  trong đó h là chiều cao khối chóp, 
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Cách giải:

Xét tứ giác ABCE có 
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Lại có 
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 Bán kính đường tròn ngoại tiếp hình vuông ABCE là 
[image: image301.wmf]2

.

2

d

a

R

=

 

Sử dụng công thức tính nhanh bán kính mặt cầu ngoại tiếp chóp 
S.ABCE là: 
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Chọn B.

Câu 5 (TH):

Phương pháp:
Sử dụng phương pháp giải phương trình đẳng cấp bậc hai đối với sin và có. Chia cả 2 vế của phương trình cho 
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Cách giải:

Phương trình: 
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Nghiệm nguyên dương nhỏ nhất của phương trình là 
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Chọn C.
Câu 6 (NB):

Phương pháp:
Tìm điểm cực trị của hàm số:
Cách 1:

+) Tìm 
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+) Với mỗi 
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 thì hàm số đạt cực đại tại điểm 
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Cách giải:
Hàm số 
[image: image325.wmf]43

2019

yxxx

=--+

 có bao nhiêu điểm cực trị?
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 là điểm cực tiểu của hàm số.

Vậy đồ thị hàm số có 1 điểm cực trị.

Chọn D.
Câu 7 (TH):

Phương pháp:
Tìm GTLN của hàm số 
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+) Giải phương trình 
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Cách giải:
Hàm số 
[image: image334.wmf](
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 xác định trên đoạn 
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Ta có: 
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 Hàm số luôn đồng biến trên đoạn 
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 GTLN của hàm số 
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Chọn B.
Câu 8 (NB):
Phương pháp:
Dựa vào bảng biến thiên đã cho, xét xem mệnh đề nào đúng rồi đưa ra đáp án.
Cách giải:
Dựa vào bảng biến thiên của hàm số ta thấy: Hàm số đồng biến trên 
[image: image342.wmf](
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Do đó chỉ có đáp án B đúng vì 
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 Hàm số đồng biến trên 
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Chọn B.
Câu 9 (TH):

Phương pháp:
Dựa vào dạng của hàm số đã cho, quan sát hình vẽ và lựa chọn ra đồ thị của hàm số đã cho.
Cách giải:
Ta có 
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 Loại các đáp án A và D.
Đồ thị hàm số đi qua điểm 
[image: image348.wmf](
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 Loại đáp án C.

Chọn B.

Câu 10 (TH):

Phương pháp:
Tìm n từ điều kiện đề bài cho, rồi thay giá trị của n tìm được vào biểu thức 
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Sử dụng các công thức 
[image: image350.wmf]1
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 (giả sử các biểu thức là có nghĩa).
Cách giải:

Với 
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Chọn B.
Câu 11 (TH):

Phương pháp:
Sử dụng khai triển nhị thức Newton: 
[image: image353.wmf](
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Cách giải:

Ta có: 
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)

(

)

(

)

2018

20182018

2018

0

232.3

kk

k

k

xCx

-

=

-=-

å

, do đó khai triển trên có 2019 số hạng.
Chọn A.
Câu 12 (TH):
Ta có :
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Chọn D.

Câu 13 (NB):

Phương pháp:

Sử dụng công thức lãi kép 
[image: image356.wmf](
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 trong đó:
A: tiền gốc.

r: lãi suất.

n: thời gian gửi tiết kiệm.
Cách giải:
Ta có 
[image: image357.wmf](
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Chọn C.

Câu 14 (TH):

Phương pháp:

Lập BXD của 
[image: image358.wmf](
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 và kết luận các khoảng đơn điệu của hàm số.
Cách giải:
Ta có BXD của 
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Dựa vào BXD ta có:

Hàm số nghịch biến trên 
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Dựa vào đồ thị của hàm số 
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[image: image369.wmf](

)

'

fx

 đồng biến trên khoảng 
[image: image370.wmf](

)

(

)

2;

yfx

+¥Þ=

 đồng biến trên 
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Chọn B.

Câu 15 (TH):

Phương pháp:
Gọi M là trung điểm của AB, chứng minh 
[image: image372.wmf](
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Cách giải:

Gọi M là trung điểm của AB  ta có:
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Chọn C.

Câu 16 (TH):

Phương pháp
Tính nguyên hàm bằng phương pháp đổi biến.
Cách giải:
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Chọn D.
Câu 17 (TH):

Phương pháp
+) Giải bất phương trình mũ 
[image: image381.wmf]1
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Cách giải:

Ta có: 
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1

01;0.

1

a

a

<<"¹

+

 

[image: image383.wmf]21

2

11

1210.

12

x

xx

a

+

æö

Þ>Û+<Û<-

ç÷

+

èø

 
Vậy tập nghiệm của bất phương trình là 
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Chọn A.

Câu 18 (NB):

Phương pháp
Dựa vào BBT để nhận xét các điểm cực trị của hàm số.
Cách giải:

Dựa vào BBT ta thấy hàm số đạt cực đại tại 
[image: image385.wmf]2
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 và đạt cực tiểu tại 
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Chọn C.
Chú ý khi giai: Học sinh rất hay kết luận nhầm hàm số đạt cực đại tại 
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Câu 19 (TH):

Phương pháp

+) Giải phương trình mũ: 
[image: image388.wmf](
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Cách giải:
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Vậy tập nghiệm của phương trình là 
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Chọn B.

Câu 20 (NB):

Phương pháp

Cho vecto 
[image: image391.wmf](
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Cách giải:
Ta có:  
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Chọn C.

Câu 21 (TH):
Phương pháp
+) Hàm số 
[image: image393.wmf](
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 và nghịch biến trên TXĐ khi 
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+) Hàm số 
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 đồng biến trên 
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 khi 
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 và nghịch biến trên 
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Cách giải:
+) Đáp án A: Ta có: 
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 hàm số đồng biến trên 
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+) Đáp án B: Ta có: 
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 hàm số nghịch biến trên 
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Chọn B.

Câu 22 (VD):

Phương pháp:
Sử dụng công thức tính thể tích khối chóp có diện tích đáy S và chiều cao h là: 
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Cách giải:
Gọi H là trung điểm của AB.
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 đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với 
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Chọn D.

Câu 23 (VD):

Phương pháp:
Hàm số 
[image: image411.wmf](
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Cách giải:

Hàm số 
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Mà 
[image: image416.wmf][
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Vậy có 2018 giá trị của m thỏa mãn yêu cầu bài toán.

Chọn A.

Câu 24 (VD):

Phương pháp
Dựa vào đồ thị hàm số để xét dấu của hàm số 
[image: image417.wmf](
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 và số nghiệm của phương trình 
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 để kết luận tính đơn điệu và số điểm cực trị của hàm số 
[image: image419.wmf](
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Cách giải:
Dựa vào đồ thị hàm số ta thấy đồ thị hàm số 
[image: image420.wmf](
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 cắt trục Ox tại 1 điểm qua điểm đó hàm số 
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 đổi dấu từ âm sang dương nên điểm đó là điểm cực tiểu của hàm số 
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Chọn A. 
Câu 25 (VD): 
Phương pháp

Công thức tính diện tích xung quanh hình trụ có bán kính đáy R, chiều cao h: 
[image: image423.wmf]2.
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Cách giải:
Hình trụ có thiết diện đi qua trục là hình vuông có cạnh bằng 
[image: image424.wmf]4242
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 với R, h lần lượt là bán kính đáy và chiều cao của hình trụ.
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Chọn D.

Câu 26 (TH):

Phương pháp

Dựa vào lý thuyết các khối đa diện đều để làm bài toán.
Cách giải:



Hình chóp tứ giác đều có 4 mặt phẳng đối xứng 
[image: image426.wmf](
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 như hình vẽ với F, G, H lần lượt là trung điểm của AB, BC, CD, DA.
Chọn A.

Câu 27 (TH):

Phương pháp
Dựa vào BBT để nhận xét số điểm cực trị của hàm số.
Cách giải:

Dựa vào BBT ta thấy hàm số đạt cực đại tại 
[image: image427.wmf]1
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, giá trị cực đại 
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 và đạt cực tiểu tại 
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, giá trị cực tiểu 
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Chọn C.
Chú ý khi giải: Hàm số 
[image: image431.wmf](
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 không xác định tại 
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, nhưng 
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 vẫn là điểm cực tiểu của hàm số vì qua điểm 
[image: image434.wmf]3
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 thì 
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 đổi dấu từ âm sang dương.
Câu 28 (NB):

Phương pháp

Sử dụng công thức tính nguyên hàm cơ bản. 
Cách giải:

[image: image436.wmf]32

2

13

3ln.

32

xx

IxxdxxC

x

æö

=-+=-++

ç÷

èø

ò

 
Chọn D.
Chú ý khi giải: Chú ý dùng dấu giá trị tuyệt đối khi có 
[image: image437.wmf]ln
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, học sinh có thể chọn nhầm đáp án C. 
Câu 29 (TH):

Phương pháp

Sử dụng tính chất của tích phân: 
[image: image438.wmf](
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Cách giải:

Ta có: 
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[image: image440.wmf](
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Chọn D.

Câu 30 (TH):

Phương pháp 
Cách giải:
TXĐ: 
[image: image441.wmf]D
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Ta có: 
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Chọn B.

Câu 31 (VD):

Phương pháp

Cách 1: Sử dụng quy tắc vẽ đồ thị hàm số 
[image: image444.wmf](
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 để tìm số diểm cực trị của hàm số.

Cách 2: Tìm hàm số 
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 dựa vào đồ thị hàm số sau đó suy ra hình dáng của đồ thị hàm số 
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 để tìm số điểm cực trị của hàm số.  
Cách giải:

Dựa vào đồ thị hàm số ta thấy hàm số có dạng: 
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Đồ thị hàm số đi qua các điểm 
[image: image448.wmf](
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Khi đó ta có đồ thị hàm số 
[image: image450.wmf]3
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 như hình vẽ sau.
Dựa vào đồ thị hàm số ta thấy hàm số có 7 điểm cực trị.
Chọn B.
Câu 32 (VD):

Phương pháp
Số điểm cực trị của đồ thị hàm số 
[image: image451.wmf](
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 là số nghiệm bội lẻ của phương trình 
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Cách giải:
Ta có: 
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[image: image454.wmf](

)

(

)

(

)

2

cos

'000

cos0

xx

Fxx

x

gxxx

-

Þ=Û=¹

Û=-=

 

Xét hàm số 
[image: image455.wmf](
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Do đó hàm số 
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 đồng biến trên 
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 Phương trình 
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Chọn A.

Câu 33 (VD):

Phương pháp

Số tự nhiên chia hết cho 15 thì chia hết cho 3 và chia hết cho 5.
Cách giải:

Gọi số tự nhiên cần lập có dạng 
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Số cần lập chia hết cho 15 nên nó chia hết cho 3 và 5.

Số cần lập chia hết cho 5 nên ta có: 
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 Số cần tìm có dạng: 
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Số cần lập chia hết cho 3 nên 
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Chọn a có 9 cách chọn, chọn b có 9 cách chọn.

+) Nếu 
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+) Nếu 
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 có 3 cách chọn.

+) Nếu 
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 có 3 cách chọn
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 Có 3 cách chọn c.

Như vậy có: 9.9.3.1 = 243 cách chọn.

Vậy có 243 số thỏa mãn yêu cầu bài toán.
Chọn D.

Câu 34 (VD):

Phương pháp

+) Lấy điểm 
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 song song với trục 
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. Khi đó ta có lăng trụ đứng 
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+) Tính thể tích 
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+) Xác định góc giữa AB và đáy, tính tan góc đó.     
Cách giải:

Lấy điểm 
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Do đó để 
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Chọn A.

Câu 35 (VD):

Phương pháp
+)  Đường thẳng 
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 được gọi là TCĐ của đồ thị hàm số 
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Cách giải:

TXĐ: 
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Ta có:
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 là đường TCN của đồ thị hàm số.

Vậy đồ thị hàm số có 2 đường tiệm cận.
Chọn C.
Câu 36 (VD):
Phương pháp:
+) Xác định  mặt phẳng đi qua AG và song song với BC.

+) Sử dụng công thức tỉ lệ thể tích Simpson.

Cho chóp 
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Cách giải:
Trong 
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[image: image500.wmf](

)

//,

MNBCMSBNSC

ÎÎ

. Khi đó mặt phẳng đi qua AG và song song với BC chính là mặt phẳng 
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Gọi H là trung điểm của BC.

Vì 
[image: image502.wmf]//

MNBC

Þ

 Theo định lí Ta-lét ta có: 
[image: image503.wmf]2

3

SMSNSG

SBSCSH

æö

===

ç÷

èø

 

[image: image504.wmf].

..

.

2244

..

3399

SAMN

SAMNSABC

SABC

V

SMSN

VV

VSBSC

===Þ=

 

Mà 
[image: image505.wmf]...

5

9

SAMNAMNBCSABCAMNBCSABC

VVVVVV

+=Þ==

 

Ta có 
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Vậy 
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Chọn A.
Câu 37 (VD):
Phương pháp:
+) Dựng hình chóp 
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 sao cho A, B, C lần lượt là trung điểm của 
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+) Tính thể tích 
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Cách giải:
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Dựng hình chóp 
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Dễ thấy 
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Ta có AB, BC, CA là các đường trung bình của tam giác 
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có trung tuyến ứng với một cạnh bằng nửa cạnh ấy)
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Áp dụng định lí Pytago ta có:
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Thay 
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Chọn D. 
Câu 38 (VD):
Phương pháp:
Dựng tâm mặt cầu ngoại tiếp tứ diện OABC. Tính bán kính mặt cầu ngoại tiếp.
Cách giải:
Giả sử 
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Tứ diện OABC có OA, OB, OC đôi một vuông góc.

Gọi M, N lần lượt là trung điểm của AB và OC.

Ta có 
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Qua M dựng đường thẳng song song với OC, qua N dựng đường thẳng
 song song với OM. Hai đường thẳng này cắt nhau tại I.
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 là tâm mặt cầu ngoại tiếp O.ABC 

Ta có 
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Vậy 
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Chọn A.
Câu 39 (VDC): 
Cách giải:
Gọi I là trung điểm của SA.

Tam giác SAB, SAC vuông tại 
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 là tâm mặt cầu ngoại tiếp chóp S.ABC.   

Gọi H là trung điểm của BC. Vì 
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Gọi R là bán kính mặt cầu ngoại tiếp chóp S.ABC. Theo bài ra ta có:
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Xét tam giác vuông ABC có: 
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Xét tam giác vuông IAH có: 
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Ta có: 
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Xét tam giác vuông SAB có 
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Ta có 
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Chọn A.
Câu 40 (VDC):
Phương pháp:
+) Sử dụng phương pháp từng phần đối với tích phân 
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Cách giải:
Đặt 
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Xét tích phân 
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Khi đó ta có 
[image: image558.wmf](

)

(

)

(

)

2

1

0

3sin03sin03sin

222

xxx

fxdxfxfx

ppp

éù

-=Û-=Û=

êú

ëû

ò

 

Vậy 
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)

1

1

11

00

0

0

cos

666

2

3sin3coscoscos0

222

2

x

xx

fxdxdx

p

ppp

p

ppp

-

æö

==-==--=

ç÷

èø

òò

 
Chọn A.
Câu 41 (VDC):
Phương pháp:
+) Đặt 
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+) Đưa bài toán về dạng 
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Cách giải:
ĐKXĐ: 
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Ta có: 
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Từ BBT ta có: 
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Khi đó phương trình trở thành: 
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Xét hàm số 
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Chọn B.
Câu 42 (VDC):
Phương pháp:
+) Từ BXD của 
[image: image582.wmf](
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Cách giải:

Ta có: 
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Từ BBT ta có: 
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Từ đó ta suy ra BBT của hàm số 
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Tịnh tiến đồ thị hàm số 
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Suy ra BBT của hàm số 
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Vậy hàm số đạt GTNN tại 
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Chọn B.
Câu 43 (VD):
Phương pháp:
+) Sử dụng công thức 
[image: image626.wmf]22

cos1sin

xx

=-

, đặt ẩn phụ 
[image: image627.wmf]sin

tx

=

.

+) Để hàm số 
[image: image628.wmf](

)

yfx

=

 đồng biến trên 
[image: image629.wmf](

)

(

)

(

)

;'0;

abfxxab

Þ³"Î

.   
Cách giải:
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Kết hợp điều kiện đề bài 
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Chọn B.
Câu 44 (VD):
Phương pháp:
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Chọn B.
Câu 45 (VDC):
Phương pháp:
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Chọn C.
Câu 46 (VD):

Phương pháp:
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Chọn C.
Câu 47 (VD):
Phương pháp: 
+ Giải bất phương trình logarit cơ bản 
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Chọn D.
Câu 48 (VD):

Phương pháp:
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[image: image738.wmf]9

n

. 
Cách giải:

[image: image739.wmf]1

7

7

3

13.

9393.31

9

limlimlim

5959.93

5

9

9

111

337

321873

n

nnnn

n

nnannaa

a

a

a

a

+

+

æö

+

ç÷

++

èø

===

++

æö

+

ç÷

èø

Þ£=Û³Û³

 
Kết hợp điều kiện đề bài 
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Chọn C.

Câu 49 (VD):

Phương pháp:
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Chọn A.
Câu 50 (VD):

Phương pháp:
+) Sử dụng công thức tính đạo hàm hàm hợp.
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Dựa vào đồ thị hàm số ta có:
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6 nghiệm này hoàn toàn phân biệt.
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Chọn C.
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